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Volby prezidenta České republiky    
V lednu letošního roku proběhly u nás stejně jako v celé  
republice volby prezidenta. Jedná se o přímé volby, tedy, že  
voliči si vybírají přímo z konkrétních kandidátů. Volby se  

uskutečnily ve dvou termínech, kolech. 
V prvním kole u nás ve Frymburku byl ze všech kandidátů nejúspěšnější  

A. Babiš s 274 získanými hlasy, druhým byl P. Pavel s 268 hlasy, dále pak  
D. Nerudová 119 hlasů, J. Bašta 34 hlasů, P. Fischer 31 hlasů, M. Hilšer 11 hlasů,  
K. Diviš 8 a T. Zima 4 hlasy. Výsledky prvního kola se lišily od celorepublikového  
výsledku, kde byl vítězem P. Pavel. Účast v prvním kole byla velmi slušná, a to  
67,68 %.  

V druhém kole, do kterého postoupil P. Pavel a A. Babiš u nás ve Frymburku 
zvítězil pan Petr Pavel se ziskem 538 hlasů – 60,92%. Pan Andrej Babiš získal  
v tomto kole 345 hlasů – 39,07%. Účast v druhém kole voleb u nás byla 72,13%, 
tedy vyšší než byl průměr v celé ČR 70,25 %. V tomto případě jsme si i ve Frymburku 
zvolili stejného prezidenta, jako tomu bylo v celé České republice, tedy pana Petra 
Pavla. Děkuji všem členům volební komise v čele s předsedou panem Václavem 
Lieblem a zapisovatelkou paní Nikol Vrátilovou za bezchybnou a velmi odpovědnou 
práci, kterou po čas prezidentských voleb u nás ve Frymburku odvedli.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vzhledem k celorepublikovému velkému zájmu občanů o tento druh voleb 
lze konstatovat, že se vůbec nejeví tento způsob tzv. přímé volby prezidenta  
jako nesprávný, jak se nám snaží namluvit někteří mediální rozumbradové,  
politologové a politici. Z výsledků voleb lze usoudit, že se situace v naší zemi  
zklidní a náš nový pan prezident Petr Pavel bude ten, kdo národ bude spojovat  
a na koho budeme moci být právem hrdí. Buďme rádi a buďme vděční za to, že 
máme možnost si demokraticky a svobodně volit svého prezidenta republiky.  
Výsledek berme sportovně jako fakt. Tím nejvíce projevíme svou vyzrálost, že si  
zasloužíme žít v demokratické a svobodné zemi. 
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14. Ples městyse Frymburk  
 

Týden po zahájení prodeje lístků na náš již tradiční Ples městyse Frymburk bylo jasné, že budeme mít opět vyprodáno. 
Ples se uskutečnil v sobotu 21. 1. 2023 a byl to již 14. ročník. Bylo velmi příjemné vidět, jak se Frymburští po třech letech  
půstu způsobených pandemií onemocnění COVID 19, chtějí zase volně bavit, radovat a setkávat se.  

Děkuji našim dobrovolným hasičům za pořadatelskou službu, děkuji všem sponzorům za dary do tomboly, poděkování 
náleží též našemu Wellness Hotelu Frymburk za poskytnutí sálu včetně zázemí. V neposlední řadě děkuji organizátorům plesu 
v čele s paní Jiřinkou Černockou. Výtěžek z tomboly 39 tisíc korun byl postoupen na účet naší základní a mateřské školy pro 
financování sportovních a kulturních aktivit našich dětí, jak rozhodli zastupitelé na svém lednovém zastupitelstvu.       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Knihovna  
 

Lednové zastupitelstvo rozhodlo, že naše knihovna se snad v letošním roce přesune do nových, k tomu budovaných  
prostor, v domě č. p. 23 vedle volnočasového centra FČAS. Tyto prostory byly původně zamýšleny jako případné ordinace  
pro naše lékaře. Tím, že jsme ale vybudovali ordinaci zubního lékaře v domě č.p. 5 na náměstí a zároveň v roce 2022 jsme  
odkoupili objekt ordinace ve stávajícím zdravotním středisku, byl tento záměr zastupiteli přehodnocen právě na místo pro 
naši knihovnu. Tento záměr byl samozřejmě konzultován i s našimi knihovnicemi, které s tímto řešením souhlasily. Musí  
dojít k úpravě projektové dokumentace a vyjednat na stavebním úřadě tzv. změnu stavby před dokončením. Poté dojde  
k výběru dodavatele stavebních prací. Nelze dnes přesně stanovit časovou osu, ale jak jsem na začátku uvedl, vše by se  
mohlo podařit v tomto roce.      
 

Frymburský fotbal 
 

Jak na prosincovém, tak i lednovém jednání zastupitelstva městyse, byly řešeny finanční požadavky jednotlivých  
zájmových kulturních a sportovních sdružení. Tato dobrovolná, zájmová činnost je pro nás velmi prospěšná hlavně v oblasti 
utváření komunitních vztahů. Také je touto činností zajištěna reprezentace našeho městečka v blízkém okolí. Na základě  
zpráv o činnosti zastupitelé rozhodovali o vyčlenění finančních prostředků z rozpočtu na činnost jednotlivých zájmových 
spolků. Jedno z nejvýznamnějších míst v této oblasti mají historicky naši fotbalisté. Ti si zvolili na podzim loňského roku  
nové vedení. Novým předsedou fotbalového oddílu kopané ve Frymburku se stal pan Václav Čábela, který nahradil  
dlouholetého úspěšného činovníka Václava Svobodu. Je na místě poděkovat za dlouholetou práci panu V. Svobodovi, kterou 
v čele našich fotbalistů za dlouhá léta odvedl. S novým vedením fotbalu se zastupitelé domluvili na způsobu financování.  
Pan předseda V. Čábela předložil zastupitelům dva základní způsoby, jak činnost financovat. Zastupitelé se rozhodli, že  
financování zůstane ve stávající podobě, tedy že si fotbalisté budou financovat z příspěvku od městyse vše, včetně režijních 
nákladů celého areálu. Jediné, co bude odděleno, je zamýšlená investiční činnost v areálu, kdy zastupitelé požadují pro případ 
investic zapojení i jiných příjmů fotbalového oddílu (např. dotace z fotbalového svazu, nájem z restaurace apod.). Zastupitelé 
požadují po novém vedení předložení vize, která by byla otevřenější k venkovnímu sportování i pro jiné sporty než jen  
fotbalu. Cílem je vytvořit víceúčelový sportovní areál, což je samozřejmě běh na dlouhou trať, ale dává to smysl. Představitelé 
našeho fotbalu s touto představou souhlasili a bude v první fázi zpracována jednoduchá prostorová studie pro celý sportovní 
areál, která bude poté podrobena diskuzi zastupitelů a zástupců sportovců.    

Oto Řezáč – starosta městyse Frymburk
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Odpady 
Na základě nové obecně závazné vyhlášky městyse Frymburk číslo 2/2022 o místním poplatku  

za obecní systém odpadového hospodářství. 
Poplatník:   (1) Poplatníkem poplatku je: 

                     a)  fyzická osoba přihlášená v obci, 
                     b)  vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není  
                           přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce. 
              (2) Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci jsou povinni 
                     plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně. 

Poplatkové období:  Poplatkovým obdobím je kalendářní rok 2023. 
Ohlašovací povinnost: Poplatník je povinen podat správci poplatku ohlášení nejpozději do 30 dnů, ode dne vzniku své  

              poplatkové povinnosti. 
Sazba poplatku: Sazba poplatku činí: 

   n   400 Kč za osobu, hlášenou k trvalému pobytu ve Frymburku,  
   n   400 Kč za nemovitost, ve které není hlášena žádná osoba k trvalému pobytu. 

Splatnost poplatku:  (1) poplatek je splatný jednorázově, a to nejpozději do 30. 6. 2023, 
                               (2) vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti uvedeném v bodě 1, je poplatek splatný  
                              nejpozději do 15. dne měsíce, který následuje po měsíci, ve kterém poplatková povinnost vznikla.  

Místní poplatky za odpady lze uhradit: 
              (1) bezhotovostní platbou na účet městyse Frymburk: 1822241/0100, variabilní symbol: 1345 
     n   do popisu pro příjemce uvádějte–identifikujte poplatníka/poplatníky: příjmení, jméno, místo, číslo popisné, 
                           či evidenční číslo nemovitosti, 
              (2) v hotovosti v kanceláři úřadu městyse. 

 
Psi 

Na základě obecně závazné vyhlášky městyse Frymburk číslo 3/2019, o místním poplatku ze psů. 
Poplatník a předmět poplatku: 

              (1) poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem je pro účely tohoto poplatku osoba, která je přihlášená nebo má 
                     sídlo na území České republiky (dále jen „poplatník“), 
              (2) poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců. 

Poplatkové období:  Poplatkovým obdobím poplatku je kalendářní rok 2023. 
Ohlašovací povinnost: Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti nejpozději do 30 dnů 

              ode dne, kdy se pes stal starším tří měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa staršího tří měsíců. Ve lhůtě 30 dnů je 
              povinen ohlásit také zánik své poplatkové povinnosti (např. úhyn psa, jeho ztrátu, darování nebo prodej). 

Sazba poplatku: 
   n   za jednoho psa: 200 Kč, 
   n   za druhého a každého dalšího psa téhož držitele: 300 Kč, 
   n   za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let: 100 Kč, 
   n   za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let: 150 Kč. 

Splatnost poplatku: 
              (1) poplatek je splatný nejpozději do 31. 3. 2023, 
              (2) vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti uvedeném v bodě 1, je poplatek splatný nejpozději do  
                     15. dne měsíce, který následuje po měsíci, ve kterém poplatková povinnost vznikla. 

Místní poplatky ze psů lze uhradit: 
              (1) bezhotovostní platbou na účet městyse Frymburk: 1822241/0100, variabilní symbol: 1341 
     n   do popisu pro příjemce uvádějte-identifikujte poplatníka/poplatníky: příjmení, jméno, místo, číslo popisné, 
                           či evidenční číslo a počet psů, 
              (2) v hotovosti v kanceláři úřadu městyse.

ÚHRADY MÍSTNÍCH POPLATKŮ 2023
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Poplatek z pobytu (za ubytované) 
K tomuto poplatku sdělujeme, že plátce je povinen podat správci poplatku ohlášení nejpozději do 15 dnů od  

zahájení činnosti spočívající v poskytování úplatného pobytu a ukončení této činnosti plátce ohlásí správci poplatku ve lhůtě 
15 dnů, kdy předmětem poplatku je úplatný pobyt trvající nejvýše 60 po sobě jdoucích kalendářních dnů u jednotlivého  
poskytovatele pobytu. 
Sazba poplatku: činí 20 Kč za každý započatý den pobytu, s výjimkou dne jeho počátku.  
Plátce poplatku: je poskytovatel úplatného pobytu, který je povinen vybrat poplatek od poplatníka, kdy poplatníkem 

poplatku je osoba, která v obci není přihlášená a plátce odvede vybraný poplatek správci poplatku nejpozději do 15 dne 
měsíce následujícího po ukončení kalendářního čtvrtletí (do 15. 4., do 15. 7., do 15. 10 a do 15. 1.).  

Plátce je povinen: vést v listinné nebo elektronické podobě evidenční knihu za každé zařízení nebo místo, kde poskytuje úplatný 
pobyt a zápisy do evidenční knihy musí být vedeny správně, úplně, průkazně, přehledně, srozumitelně, způsobem 
zaručujícím trvalost zápisů a musí být uspořádány postupně z časového hlediska, přičemž plátce je povinen uchovávat 
evidenční knihu po dobu 6 let, ode dne provedení posledního zápisu. 

Místní poplatky z pobytu lze uhradit: 
              (1) bezhotovostní platbou na účet městyse Frymburk: 1822241/0100, variabilní symbol: 1342 
     n   Do popisu pro příjemce uvádějte-identifikujte poplatníka/poplatníky: korporace, příjmení, jméno, místo,  
                           IČO, číslo popisné, či evidenční číslo, období úhrady, 
              (2) v hotovosti v kanceláři úřadu městyse.  

Úplná znění obecně závazných vyhlášek jsou k dispozici na internetových stránkách městyse Frymburk: www.frymburk.info, 
v sekci radnice/obecně závazné vyhlášky.  
Tiskopisy k přihlášení k místním poplatkům za psy a z pobytu jsou k dispozici na www.frymburk.info, v sekci radnice/ 
formuláře/žádosti/místní poplatky. 

Městys Frymburk přijme do pracovního poměru (nástup dohodou)   
schopného a spolehlivého pracovníka k Technickým službám městyse Frymburk.   
Podmínkou přijetí je řidičské oprávnění sk. B, T, E, čistý trestní rejstřík, dobrýzdravotní stav, manuální dovednosti.  

Nabízíme zaměstnanecké výhody (příspěvek na obědy, očkování, pojištění odpovědnosti ... ), 
odpovídající finanční ohodnocení, práce u stabilního zaměstnavatele. 

 
Zájemci se mohou podat písemné přihlášky na emailové adrese: 

podatelna@frymburk.info (prosím nezapomeňte uvést kontaktní údaje)  
nebo osobně na Úřadu městyse Frymburk v termínu do 15. 2. 2023.

Rezidence Kupec Frymburk přijme na HPP i brigádně  
pokojské/pomocné síly  

do nově otevřených apartmánů.  
Zájemci prosím volejte na telefonní číslo: 
 +420 777 213 314 paní Kupcové. 

inzerce

Tel: +420 955 581 440, +420 602 640 586, Fax: +420 955 581 449, Infolinka 800 521 521 

Komerční banka, a. s., pobočka Kaplice 
Pracovnice KB Vám bude k dispozici ve dnech: 

8. a 22. 2. 2023 od 10.00 do 12.00 hodin. 
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PRODEJ PALIVOVÉHO DŘEVA

Ceník palivového a užitkového dřeva od 1. 1. 2023 na lokalitě 
,,Sklad technických služeb Frymburk“ 

 
         Palivo, délka 2 m                 Cena za prm (včetně 15 % DPH)                                     Poznámka 
                

jehličnaté

                                         850 Kč/prm                              občan s trvalým pobytem, odvoz v ceně 
                                                                           950 Kč/prm                                  občan bez trvalého pobytu – odvoz  
                                                                                                                              v ceně v rámci správního území městyse 
                                                                           820 Kč/prm                                                      odvoz vlastní 
 listnaté tvrdé (BK, DB, BR)                         1 100 Kč/prm                                       základní cena, odvoz vlastní 
 
• Palivové dřevo se bude prodávat přednostně trvale žijícím občanům v městysu Frymburk. Nabídka platí při dostatku zásob na skladě. 
 

Ceník samovýroby palivového dřeva včetně DPH 21 %  platný od 1. 1. 2023  
               Palivo – hmotnatost                                                 Cena za m3 – prm (včetně 21 % DPH) 
Palivo jehličnaté – 0,29                                                                      166 Kč/m3 – 110 Kč/prm 
Palivo jehličnaté – 0,69                                                                      347 Kč/m3 – 230 Kč/prm 
Palivo jehličnaté – 0,69+                                                                   453 Kč/m3 – 300 Kč/prm 
Palivo listnaté měkké (OS, VR, LP)                                                   222 Kč/m3 – 120 Kč/prm 
Palivo listnaté ostatní (BK, DB, BR, OL ….)                                      647 Kč/m3 – 350 Kč/prm 
Nehroubí                                                                                                60 Kč/m3 – 39 Kč/prm 
Zbytky po těžbě – hroubí                                                                 166 Kč/m3 – 110 Kč/prm 
Tyče jehličnaté                                                                                   166 Kč/m3 

 
Poznámka: 
• Maximálně 15 m3 pro jednoho zájemce. 
• Samovýroba bude přednostně zadávána občanům  trvale žijícím v městysu Frymburk. 

Ing. Jan Zdechovan – odborný lesní hospodář

Do zavedené stomatologické laboratoře (součást zubní kliniky Dr. Jakubčák s.r.o.)  
ve Vyšším Brodě přijmeme šikovného  

zubního technika/techničku na HPP.  
Zaměření na fixní a snímací protetiku. Vhodné i pro absolventy, zájemce bez praxe zaučíme.  

Nástup možný ihned.  
Bližší informace na tel.: 775 588 087. 

Hotel Maxant ve Frymburku přijme recepční 
Nutná znalost němčiny. Základní znalost angličtiny  

a recepčního programu Previo výhodou. 
Nástup od února 2023, dobré finanční ohodnocení  

a služební byt 2+KK. 
Životopis můžete zasílat na sales@hotelmaxant.cz. 

 

inzerce
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Vážení zastupitelé, 
v posledních měsících se značným 

znepokojením sledujeme vývoj situace 
na levém břehu jezera v blízkosti říčního 
kilometru 338, v oblasti označované 
jako Frymburská pole. Majitelé pozem-
ků v pobřežním pásu chtějí tento prostor 
komerčně využít k výstavbě objektů ur-
čených k individuální rekreaci, dokonce 
již na internetu nabízejí jednotlivé par-
cely. Přitom používají klasickou „salá-
movou“ metodu postupných kroků, aby 
se vyhnuli posuzování záměru jako 
celku – aktuálně je schváleno provedení 
vrtů na vodu a vybudování příjezdové 
komunikace. Z katastrální mapy je 
zřejmé, že dochází k rozdělování větších 
pozemků na miniaturní parcely, což po-
vede jednak k likvidaci břehového po-
rostu, jednak k takovému zahuštění 
zástavby, které jakoukoli smysluplnou 
rekreaci vylučuje. Majitelé pozemků se 
zaštiťují územním plánem. V něm sice 
lokalita kvůli několika současným cha-
tám diskrétně ukrytým v zeleni figuruje 
jako zastavěná oblast, avšak nikdy se 
nepočítalo se zástavbou v zamýšleném 
rozsahu a územní plán bohužel neobsa-
huje dostatečné regulační prvky. Kromě 
toho není lokalita napojena na kanali-
zaci a není vyřešena likvidace odpadů, 
problematická je i dopravní obslužnost. 
Výstavba dalších rekreačních objektů je 
sice velmi lukrativní pro majitele po-
zemků, ale pro městys žádný ekono-
mický ani jiný přínos nemá. Naopak jde 
výrazně proti zájmům místních obyvatel 
zejména trvalým zvyšováním znalcem 
stanovené průměrné ceny za 1 m2 sta-
vebních pozemků pro mladé rodiny, 
které by si chtěly zajistit vlastní bydlení. 
Pokud by k výstavbě skutečně došlo, 
bude to v příkrém rozporu s vizí předklá-
danou v posledních letech vedením 
městyse, tedy směřováním Frymburka 

k získání statusu lázeňského místa. 
Lázně jsou tradičně spojovány s klid-
ným přírodním prostředím, zatímco to, 
co se chystá ve zmíněné lokalitě, nás 
posouvá k bezohledné průmyslové tu-
ristice, jak ji známe z Lipna nad Vltavou 
nebo, abychom uvedli příklad z frymbur-
ského katastru, z resortu s rádoby svě-
tově znějícím názvem LakesideVillage  
v místě bývalého letního tábora Větrník. 

Díky poloze svého historického jádra 
na poloostrově má Frymburk v rámci 
České republiky naprosto unikátní vzhled, 
patrný zejména při pohledu z vrcholu 
Marty: z vodní hladiny vystupuje štíhlá 
kostelní věž na malebném pozadí zales-
něných, zástavbou nenarušených kopců 
svažujících se zleva i zprava do jezer-
ního údolí. Frymburská pole jsou jedním 
ze zásadních dílků této úžasné mozaiky. 
Je to naprosto nedocenitelná vizuální 
hodnota, natolik významná, že je využí-
vána v propagačních materiálech láka-
jících turisty k rekreaci v lipenské oblasti 
– a mnohdy také zneužívána k vytváření 
dojmu, že takto půvabné je to na Lipen-
sku všude. Pro budoucí lázeňské místo 
ovšem tato scenérie nemá jen hodnotu 
estetickou; je to zcela nezaměnitelná 
obchodní značka s reálným ekonomic-
kým přínosem. Není náhodou, že se 
tento výjev často objevuje i na titulních 
stranách Frymburského zpravodaje.  

Nyní reálně hrozí, že tato nezaměni-
telná scenérie bude nenávratně zničena, 
se všemi důsledky s tím spojenými. Aby 
se předešlo neodčinitelným škodám,  
vyzýváme Vás, zastupitele městyse,  
k neprodlenému zahájení jednání s ma-
jiteli dotčených pozemků o omezení plá-
nované výstavby a k zadání územní 
studie, která by územní plán doplňovala 
o stanovení limitů rozvoje v této oblasti 
i v dalších citlivých pobřežních partiích 
katastrálního území. Zároveň se chys 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
táme uspořádat k této problematice 
místní petici, v níž Vás v tomto úsilí 
budou trvale žijící obyvatelé moci pod-
pořit. Spuštění petice oznámíme na  
obvyklých vývěsních plochách a na we-
bových stránkách https://www.lipen-
skoprozivot.cz. 

Nenechme si vzít poslední zbývající 
nezastavěné úseky levého břehu v na-
šem katastru – už jich mnoho nezbývá 
a přitom jsou hodnotou, kterou jsme po-
vinni uchovat pro budoucí generace, pro 
něž bude nezničené přírodní prostředí 
čím dále větší vzácností. S přísnější 
ochranou pobřežního pásma počítá  
i 4. aktualizace ÚSES (Územního sys-
tému ekologické stability), kterou mají  
v brzké době projednat a schválit krajští 
zastupitelé, i Územní studie krajiny Ji-
hočeského kraje, jejíž výstupy budou  
v řádu měsíců zapracovány do ZÚR 
(Zásad územního rozvoje) Jihočeského 
kraje, čímž se stanou závaznými pro 
územní plánování v obcích.  

Buďme konzistentní a ukažme, že 
snaha odlišit se od turistického ruchu  
v pojetí sousedního Lipna nad Vltavou, 
není pouhou proklamací, ale je míněna 
vážně. 

Za spolek Šumava Ne Na Prodej 
RNDr. Monika Krolová, Ph.D.,  

Mgr. František Frantál,  
PhDr. Vladislav Smolka, Ph.D.

OTEVŘENÝ DOPIS ZASTUPITELŮM  

současnost

po realizaci výstavby
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V úterý 24. 1. 2023 zástupci sboru předali 
do rukou vrchní sestry dětského oddělení 
českokrumlovské nemocnice malé dá-
rečky pro hospitalizované děti v podobě 
plyšáků, dětských her, puzzlí a také pe-
xesa, omalovánky a dětské naučné hry  
s hasičskou tématikou.  

Tímto děkujeme všem, kteří přispěli 
plyšáky. Sbor by v letošním roce chtěl 
ještě minimálně jednou toto oddělení  
obdarovat dárečky, klidně i ve větším  
rozsahu. 

Za SDH Frymburk Karel Malák 

HASIČI MĚSTYSE FRYMBURK 

CHYSTÁ SE VAŠE DÍTĚ DO PRVNÍ TŘÍDY?
Můžete si to spolu zkusit tzv. 

Nanečisto  
n poskytnete Vašemu dítěti delší čas na to, aby si zvyklo na nové prostředí, budoucí paní učitelku a spolužáky 
n ověříte si, zda je Vaše dítě na školu dostatečně zralé, 
n dostanete soubor pracovních listů, který svým charakterem podporuje a rozvíjí některé činnosti potřebné pro úspěšnou 

školní činnost, 
n získáte návody k domácí přípravě, seznámíte se s osvědčenými výchovnými postupy a především lépe porozumíte  

vlastnímu dítěti, 
n v neformální atmosféře navážete spolupráci s budoucí paní učitelkou Vašeho dítěte – spojením Vašeho a jejího pohledu 

na dítě a výměnou zkušeností připravíte dítěti příjemný vstup do školy.  
Projekt se skládá ze sedmi setkání, která se budou realizovat v období od 9. února do 30. března 2023, vždy ve čtvrtek  
v čase od 16.30 do 18.00 hodin. První setkání NANEČISTO se tedy uskuteční ve čtvrtek 9. 2. 2023. Nutná je účast alespoň  
jednoho z rodičů. 
Účastnický poplatek: 200,- Kč (za kopírování pracovních listů). 

Těšíme se na spolupráci s Vámi a Vaším nastávajícím prvňáčkem. 
 

Zápis do 1. třídy proběhne ve středu 5. dubna 2023. 
 

Základní škola a Mateřská škola Frymburk 

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ 
 

Práce i na hlavní pracovní poměr: období od 3. dubna do 30. listopadu 2023 
Náplň práce: činnosti v terénu při údržbě a měření státní hranice.  

Bližší informace: Jitka Tomanová – zeměměřický úřad 
Kontakt: tel. +420 739 455 969, mail: jitka.tomanova@gmail.com. 

inzerce
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Tříkrálový průvod městem 
V pátek 6. 1. 2023 se vydaly děti i učitelky z MŠ na  

tříkrálový průvod naším městečkem. Společně jsme šli velcí, malí 
i ti nejmenší za kometou, která nám ukazovala cestu. Na hlavách 
nás zdobily tříkrálové koruny, a tak jste mohli zažít nevšední po-
dívanou, kdy přes 50 králů přálo v různých staveních vše dobré 
do nového roku. Nakonec jsme došli až do Betléma.  

Děkujeme všem, kteří nás, jakkoliv po cestě obdarovali anebo 
jen vyslechli naši tříkrálovou píseň. Děkujeme prodavačkám  
z obchodu COOP, děvčatům z květinky, úřednicím z radnice,  
Petře Nekolové, panu Lombartovi, paní Neumannové, restauraci 
N10, restauraci Big Pub, prodavačkám z obchodu FLOP, obchůdku u Rillichů a rodičům, kteří se k nám připojili. Těšíme se  
v dalším roce… 
 

Dentální hygiena u dětí v MŠ  
V pondělí 23. 1. 2023 nás navštívila p. Zamira Bembeeva, 

která děti na své edukační hodině seznámila s tím, co je pro 
zoubky dobré, jak o ně pečovat a jak zoubky správně čistit. 
Této akci předcházelo vyplňování dotazníků od rodičů, kte-
rým moc děkujeme za spolupráci. Děti si odnesly spoustu 
nových zážitků i dárečků. Touto akcí jsme navázali úzkou 
spolupráci s místním dentálním centrem, děkujeme za  
příležitost. 
 

 
 
 

Dárečky – ekologie 
      Škola se pomalu blíží, a tak naši předškoláci byli obdarováni 
paní Ing. Lenkou Pravdovou – regionální manažerkou Jihočes-
kého kraje. Děti dostaly papírové kufříky s tématikou třídění  
odpadu, kde mají spoustu materiálů, které jistě ve škole využijí.  
       Děkujeme za zprostředkování p. Janáčkovi. 
 
 
 

Lyžování pro předškoláky – nelyžaře 
  V úterý 25. 1. a v pátek 27. 1.2023 vyrazilo osm dětí, 

které na lyžích nikdy nestály anebo ti, kteří to pouze  
vyzkoušely, do areálu Kramolín v Lipně nad Vltavou. Kaž-
dému z dětí byl přidělen jeho instruktor, který se mu plně  
věnoval. Dětem se akce nesmírně líbila, užily si legraci i při 
koulovačce nebo při setkání s lišákem Foxem.  

Děkujeme panu Nohavovi a celému jeho týmu za  
úžasnou nabídku pro naše nelyžaře, za vstřícné jednání,  
za skvělou organizaci a celkově za báječná dvě dopoledne 
strávená na sjezdovce.  

Bc. Veronika Račáková za kolektiv MŠ Frymburk 

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 
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Lyžařský výcvik 5. třídy 9.1.–13.1. 2023 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
Páťáci se 9. 1.–13. 1. zúčastnili lyžařského výcviku v Parku Frymburk. Fakt, že sněhové podmínky nebyly zdaleka ideální, 

spolu přinášel jistá pozitiva. Sjezdovku jsme měli celý týden sami pro sebe, na vleku jsme nemuseli čekat ve frontách a naučili 
jsme se lyžovat v různých sněhových podmínkách.  

V pondělí jsme se nejprve rozjezdili na menším svahu a po svačině jsme vyjeli až ke kapličce, odkud jsme sjížděli. V úterý 
nám dokonce vysvitlo sluníčko a poskytl se nám tak krásný výhled na okolní kopce. Ve středu jsme na kopec vyrazili už  
jako mazáci a vyzkoušeli si slalom, někteří i malé skoky. Ve čtvrtek jsme si vyzkoušeli závody nanečisto a v pátek už jsme 
sjížděli obří slalom skoro jako profesionálové. Fandit přišli i mnozí rodiče. Všichni žáci sjezd úspěšně dokončili a moc si závod 
užili. Poté už na nás čekalo jen vyhlášení výsledků, předávání medailí, dárečků a krátká diskotéka. 
 

Lyžařský výcvik 7. třídy 

ŽÁCI 5. A 7. TŘÍD NA LYŽÍCH 

PODĚKOVÁNÍ 
Rádi bychom touto cestou poděkovali paní učitelce z mateřské školky,  
Evičce Nešvarové, za její přístup k dětem, za to, že jim vždy nabídla  
objetí a byla pro děti více, než jen paní učitelkou.  
Přejeme Evičce hodně štěstí v nové práci.  

Spokojení rodiče z mateřské školky 

Frymbursky zpravodaj_únor_2023_Sestava 1  01.02.2023  10:59  Stránka 11



FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

12

ZPRÁVY Z KLUBU FČAS
Bazárek FČAS na Facebooku 

Jedna z aktivit provozovaných Spolkem FČAS je bazar na sociální síti Facebook – Bazárek 
FČAS. Tento účet pro zveřejnění nepotřebných věcí, které by mohl využít někdo další v okolí 
Frymburku, je v provozu od jara 2021. Již jsme pomohli spoustě věcem najít nové majitele  
a být dále potřebnými. Dejte nám lajk. 
 
Nové webové stránky 

Můžeme se pochlubit novými webovými stránkami s výčtem naší činnosti, programů a aktivit na www.fcas.cz. Stránky 
pro nás připravila nová aktivní členka, která se k nám přidala v říjnu 2022 a prezentovala se zájmem o IT a technologie.  
Jsme velice rádi, že do našeho dobrovolnického týmu přicházejí nové tváře, které se rády nezištně zapojují do provozu  
klubu FČAS a mohou tím pomoci rozvíjet komunitní činnost pro Frymburk. 

Děkujeme. 
 
Poděkování 

Od adventního trhu až do Tří králů jste se mohli potěšit betlémem, který byl umístěn 
u vánočního stromku na křižovatce. Tento pro Frymburk vyrobili pan Jiří Nachtmann  
a Rudolf Vogel ve své domácí dílně v roce 2019. Letos musel betlém projít kompletní  
rekonstrukcí, které se ujal tým našich technických spolupracovníků; Mirky, Karla  
a Lukáše z UL Services. Došlo k výměně bočních prken, střechy, kompletního zpevnění, 
nátěru a vyrobila se nová hvězda.  

Děkujeme za tuto opravu na vlastní náklady a každoroční péči a postavení  
i bourání betlému. 
 
Během celého roku můžete zažít kulturní akce, které jsou obohaceny hudebním doprovodem. A zrovna, my, ve Frymburku máme 
to štěstí, že zvukovou aparaturu vlastní a provozuje agentura PROSMYER zvuk a světlo pana Martina Procházky. Spolek FČAS si 
velice váží jeho spolupráce bez nároku na honorář. Moc děkujeme. 

za Spolek FČAS Jana Toušková 

Po tříleté pauze jsme se opět sešli 
na plese. Lístky na ples byly vyprodané 
během týdne, zájem byl tedy veliký. 
Nově se nám na plese představila  
kapela Black Tower z ČB a hned po za-
hrání prvních songů bylo jasné, že nás 
čeká skvělý taneční večer. V lobby baru 
byl nově foto koutek Click and smile, 
který nabízel hned po vyfocení tisk foto-
grafie. O muziku v lobby baru se posta-
ral DJ Čechťa. Ples se vydařil.   

Hlavní cenu tomboly, skútr Kentoya, 
který nám věnovala firma GW JIHO-
TRANS group, vyhráli manželé Nedvě-
dovi z Prahy, kteří jak říkají, jsou ve 

Frymburku jako doma. Gratulujeme! 
Ráda bych poděkovala dobrovolným  
hasičům Frymburk, kteří nám dohlíželi 
na klidný průběh plesu. 

Velice děkujeme sponzorům za dary 
do tomboly. Sponzoři plesu byli: Aliva GT 
s.r.o.; Bednář Control; GW JIHOTRANS 
group; Coop Jednota Kaplice; ECO 
FARM CZ; Feitl Jiří; Frymburská hos-
půdka; FCC České Budějovice; Grenz 
GenialGuide; I Love Lipno; Kadeřnictví 
Milena Juhaňáková; Kohout company 
s.r.o.; Jan Becher PernodRicard; Lipno 
baví; Lipno Yacht; Madeta a.s.; Maxant; 
Midoss s.r.o.; Molo Lipno; OTRE s.r.o.; 

Park Frymburk; UL Services; VEOS;  
Wellness Hotel Frymburk. 

Těším se na další ples. 
Jiřka Černocká, organizátor plesu 

14. PLES MĚSTYSE FRYMBURK 
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Chůze je skvělým způsobem, jak do svého života dostat 
více pohybu, jen těžko bychom na ni hledali nějaká negativa. 
Chodit můžeme všichni, bez ohledu na aktuální formu a nepo-
třebujeme k tomu nic speciálního. Možná právě Vy s přichá-
zejícím jarem cítíte potřebu hýbat se víc a třeba i nějaké to kilo 
shodit, ale na běh se ještě necítíte. Není nic jednoduššího, než 
začít svižnějšími procházkami. I obyčejná chůze pro Vaše 
zdraví znamená mnoho benefitů: je prevencí řady chronických 
onemocnění a bez nadsázky řečeno, Vám může prodloužit 
život, a ještě budete mít lepší náladu, budete v lepší fyzické 
kondici a posílíte svůj imunitní systém.  

A proto jsem rád, že i mnoho obyvatel Frymburka chodí rádo a často. Pro některé z nich je už dvanáctým rokem  
motivací Kniha výstupů umístěná na Martě vedle kaple Bolestné Panny Marie. Loni bylo v knize zapsáno celkem 8 580 výstupů. 
Každý den (365x) se zapsal Karel Vetrák, některý den i vícekrát, a tak vyšel ke kapli celkem 393x. Ženám opět kralovala  
Anna Petrášová, vynechala pouze deset dní a za loňský rok vystoupala 355x. Pravidelně chodí i S. Altová (285 výstupů)  
s manželem M. Altem (290 výstupů). Určitě také zaslouží obdiv nestor mezi Martolezci Jaroslav Salzer – letos pokořil kopec 
222x a je pro ostatní velkým vzorem. To je vidět u dalších mladších borců: P. Kozojed – 354 výstupů, Š. Ondrovič – 384,  
M. Hrášek Toušek – 276, M. Maurer – 166, D. Tomášek – 153, V. Liebl jr. – 145, F. Fatura Jr. – 143, M. Nekola – 142, J. Kiťák 
Illner – 138, R. Mičan – 136, F. Fatura – 126, J. Rillich – 105, L. Koura – 102. 

I další dámy pokořily stovku: S. Kutilová – 131 výstupů, P. Nekolová – 125, N. Burdová – 120, M. Kourová – 118. A další 
a další, kteří sice nechodí tak často, ale mají stále chuť chodit a zapisovat se na tomto nádherném místě, kde načerpají  
energii jak z pohybu, tak z tohoto místa.  

Musím též poděkovat všem, kdo o knihu pečují, a i všem, kteří knihu neničí. Věřím, že i v roce 2023 se budeme na našem 
kopečku potkávat a budeme mít každý co nejvíce důvodů se na sebe usmívat.  

Za spolek Zdraví Frymburk, Martin Nekola 

MARTOLEZCI - 2022 

Charita Český Krumlov děkuje všem dobrovolníkům, 
kteří se podíleli na přípravě a realizaci Tříkrálové 
sbírky 2023. Děkujeme především koledníkům a jejich 
vedoucím za jejich ochotu jít koledovat a snahu udělat 
něco pro druhé a také všem dárcům, kteří svým  
finančním darem přispěli do pokladniček. 
  

Občané Frymburka přispěli v Tříkrálové sbírce 2023 částkou 23 277,00 Kč. Děkujeme. 
Celkem Charita Český Krumlov sbírkou získala 191 859,00 Kč. 

 
                                             Z Tříkrálové sbírky 2023 chceme podpořit:  

                          – osoby v krizové situaci na území okresu Český Krumlov,  
                          – zajišťování humanitární pomoci,  
                          – spolufinancování sociálních služeb Charity Kaplice. 

 
Děkujeme našim sponzorům: JEDNOTA DS Kaplice, Řeznictví u Krajňáků, Šmak Kaplice – Pavel Rous, Diecézní charita 
České Budějovice, Bergmüller s.r.o., D+G Elektrik Malonty, Jan Likler Rožmberk nad Vltavou, Pohřební služba Maurencová,  
Miroslav Beluský – Kovoobráběčství, Andrea Vanišová – Kadeřnictví, Emilia Timofte – Vinotéka, Jaroslava Kořánová – 
Potřeby pro domácnost, Dana Van Driesten - HTC Holland s.r.o., Tomáš Ježek – J.Z.M. s.r.o., Vladimír Blahna, Michaela 
Bílková – Autodíly, Timofte Teodor – Hotel Corona, Frulika s.r.o. 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
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Otevření nově zrekonstruovaného vnitřního saunového světa  
se uskuteční 28. ledna 2023. 

 

Rozšíření expozice Světa pod hladinou o Amazonii 
Můžete se těšit na nové druhy vodních ryb. 

 
Od 27. ledna otevření A′laCarte restaurace 

Každý den od 12:00 a poslední objednávka na jídlo ve 21:30 h, možnost platby platební kartou.  
Nabídka jídel bude vždy zveřejněna na webových stránkách. 

ČRS MO Loučovice MS Frymburk 
 

Oznamujeme, že dne 18. 2. 2023 v 10.00 hodin  
v restauraci Na Hřišti v obci Frymburk se bude konat  

členská schůze MS Frymburk.   
Tímto zveme všechny členy MS Frymburk a připomínáme, že účast na schůzi 

je dle stanov ČRS jednou z povinností každého rybáře. 
 

Dále oznamujeme, že dne 11. 2. 2023 od 09.00 hodin se uskuteční brigáda  
na Rybářském domě v obci Loučovice,  

kde je možno si touto brigádou splnit pracovní povinnost vůči místní organizaci ČRS.  
V případě dotazů volejte na tel. 775 955 643. 

Petrův Zdar! 

Za ČRS MO Loučovice MS Frymburk Václav Schneider, předseda MS Frymburk 

WELLNESS HOTEL FRYMBURK 

Frymbursky zpravodaj_únor_2023_Sestava 1  01.02.2023  10:59  Stránka 17



FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

18 

n Únor bílý – pole sílí. 
n Únor – úmor: kdyby mohl, umořil by v krávě tele  

a v kobyle hříbě. 
n Únorová voda – pro pole škoda. 
n Když v únoru mráz ostro drží, to dlouho již  

nepodrží. 
n Leží-li kočka v únoru na slunci, jistě v březnu  

poleze za kamna. 
n V únoru sníh a led – v létě nanesou včely med. 
n Jestli únor honí mraky, staví březen sněhuláky. 
n Když únor vodu spustí, ledem ji březen zahustí. 
n Teplý únor – studené jaro, teplé léto. 
n Co si únor zazelená – březen si hájí; co si duben 

zazelená – květen mu to spálí. 
n Mnoho mlh v únoru přivodí mokré léto. 
n Můžeš-li se v lednu vysléci do košile, připravuj si  

na únor kožich. 
n Když větrové na konec února uhodí, moc obilí se  

na poli neurodí 
n V únoru-li vítr neburácí, jistě v dubnu krovy kácí. 
n Je-li v únoru zima a sucho, bývá prý horký srpen. 
n V únoru když skřivan zpívá, velká zima potom bývá. 
 
 

2. Na Hromnice musí skřivánek vrznout i kdyby měl 
zmrznout. 

2. Jak dlouho skřivánek před Hromnicemi zpívá,  
tak dlouho po nich bude mlčet. 

2. Jak dlouho skřivan před Hromnicemi vrzá, tak  
dlouho po nich zmrzá. 

2. Je-li o Hromnicích studeno, přijde brzy jaro. 
2. Pakli o Hromnicích jasno bývá, jistě potom zima  

dodržívá; jestli ale bouřlivo a sněžení, jistě že  
jaro již daleko není. 

2. Svítí-li slunce na Hromnice, bude zimy o šest  
neděl více. 

2. Svítí-li o Hromnicích celý den, tahej, sedláče, 
slámu z hnoje ven! 

2. Na Hromnice jasná noc – bude ještě mrazů moc. 
2. Je-li Hromnice světlý den, budou konopě i len. 
2. Když o Hromnicích svítí slunce, bude prý úrodný  

rok. Potřebuje svítit jen tak dlouho, nežli bys se 
čtyřmi páry koňů otočil. 

2. Když na Hromnice svítí, budou dlouhé niti. 

2. Svítí-li slunce na Hromnice, hojnost žita i pšenice. 
2. O Hromnicích zamračeno – sedlákovi spomo- 

ženo. 
2. Na Hromnice chumelice, netrvá pak zima více. 
2. Melelice na Hromnice cesty umetá a píci  

podmetá. 
2. O Hromnicích déšť – na jaře sníh; o Hromnicích 

sníh – na jaře déšť. 
2. Když na Hromnice ze střech teče, zima dlouho 

se povleče. 
2. Zelené Hromnice – bílé velikonoce. 
3. Na svatého Blažeje kamínek se ohřeje. 
3. Na svatého Blažeje pije skřivan z koleje. 
4. Svatá Veronika seká ledy z rybníka. 
5. Svatá Agáta bývá na sníh bohatá. 
5. Svatá Agáta na ranní mlhy bývá bohatá. 
6. O svaté Dorotě uschne košile na plotě. 
6. Svatá Dorota – sněhu forota. 
6. Když na Dorotu svítí slunce, ponesou hodně  

slepice. 
7. Svatý Radko – na poli hladko. 
9. Svatá Apolena v mlhu je často zahalena. 

10. O svaté Šcholastice navleč si rukavice. 
12. Svatá Eulalie – se střech se lije. 
13. O svatém Řehoři mrazy přituhnou a vše moří. 
14. Na svatého Valentina zamrzne i kolo mlýna. 
14. Na svatého Valentinka sej přísadu do záhonka. 
16. O svaté Juliáně připrav vůz a schovej sáně. 
16. Když slunce na sv. Juliánu stromy osvítí, bude 
  mnoho jablek. 
20. Masopust na slunci – pomlázka u kamen. 
20. Svítí-li slunce na bláznivé masopustní dni, bude 

pěkná pčenice i žito. 
20. Konec masopustu jasný – len krásný. 
20. Bude-li příjemné povětří (v masopustní úterý), 

bude dosti hrachu. 
21. Jaké je počasí o Popeleční středě, takové se drží 

celý rok. 
22. Je-li na stolici sv. Petra zima, ještě hodně dlouho 

potrvá. 
21. Je-li mráz o svatém Petru nastolení po čtyřicet 

dní mu konec není. 
24. Najde-li Matěj led, seká ho hned; nenajde-li led, 

dělá ho hned.

Pranostiky na měsíc únor
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Desátky 
       Desátek byl desátý díl, například 
žita, které musel majitel usedlosti ve 
Frymburku povinný desátkem, odvádět 
vrchnosti. Podle jedné listiny vystavené 
Janem z Rožmberka v roce 1338, jejíž 
ověřený opis je ve farním archivu, měl 
každý desátkem povinný osadník povin-
nost hlásit faráři, kdy chce svážet obilí, 
aby si farář mohl svůj desátek vybrat 
nejdříve na poli. Toto právo však nepří-
slušelo pouze frymburskému faráři, ale 
každé vrchnosti. Když někdo toto ozná-
mení zameškal a obilí odvezl domů 
dříve, než vrchnost mohla svůj desátek 
určit, měla vrchnost právo vzít si ze sto-
doly poddaného dvojnásobný desátek. 
To byla pokuta za neposlušnost. Toto 
tvrdé ustanovení vedlo často ke sporům. 
A tak se mezi starými lidmi vypravuje  
s určitostí, že poslední protestantský 
pastor frymburský byl kvůli těmto spo-
rům jedním frymburským měšťanem 
zvaným FleischFrancl zabit. Tento měš-
ťan vezl právě obilí z pole domů, když ho 
protestantský pastor potkal a osopil se 
na něho, jak to, že on, FleisehFrancl veze 
domů obilí dříve, než-li si pastor vybral 
svůj desátek. Z toho vznikla velká hádka, 
v jejímž průběhu FleischFrancl udeřil 
vidlemi pastora tak silně přes hlavu, že 
pastor zemřel. Dokonce se uvádí ještě 
místo, kde se to stalo, má to být u ny-
nějšího hřbitova. Toto poddanství se  
neuvádí jenom ve farní kronice. Jestliže 
je pravdivá, muselo se to stát roku 1586. 
Aby nedocházelo k takovýmto sporům, 
uzavírala se často mezi vrchností a pod-
danými smlouva, podle níž poddaní  
neodváděli desátek innatura, ale místo 
toho každoročně na sv. Jiří platili určitou 
sumu peněz. Takovou smlouvu uzavřel 
např. frymburský farář Hieronýmus 
Rausch v roce 1817 s Frýdavskými. 
Mohlo by být zajímavé dovědět se, jak 

velké desátky se museli odevzdávat. 
Podle jednoho rukopisu z roku 1598, 
který je v archivu kláštera vyšebrod-
ského, měl např. občan Wolfgang Rampl 
ve Frymburku povinnost odvádět pan-
ství Rožmberků následující desátek:  
– daň ke sv. Jiřímu – 4 groše, 2 feniky  
– pekařská daň –1 groš, 5 feniků  
– úrok ke sv. Havlu – 4 groše, 2 feniky  
– pekařský úrok – 1 groš, 5 feniků  
– desátek ječmene a poloviční hradní 

právo. 
Jiný občan Andre Klebingl, který měl 
celé měšťanské právo, musel platit  
dvojitý desátek. Ve vesnici Jindřichově 
bylo deset sedláků, z nichž každý byl 
majitelem polovičního dvora. Každý  
platil 9 grošů a 1 fenik, 8 cubrů ovsa  
a dvě slepice. Kromě toho odevzdávali 
ještě faráři ve Frymburku po jednom 
cubru ječmene desátku. Ve vesnici  
Svatonina Lhota byl jeden sedlák  
s celým dvorem a 8 sedláků s tzv. po- 
lovičním dvorem. Museli odvádět za 
každý dvůr 26 grošů, 2 feniky, 2 cubry 
žita, 8 cubrů ječmene na desátcích. Fa-
ráři ve Frymburku nesměli platit žádný 
desátek, pravděpodobně z toho důvodu, 
že museli odvádět panství Rožmberků 
nepoměrně větší desátek než ostatní 
vesnice. Největší sedláci byli asi ve  
vesnici Mylná, samé celé dvory. Platili  
10 grošů za půl roku. U dvora Blatná  
21 usedlíky byla zvláštní podmínka.  
Desátek odváděli Blatenští v ječmeni  
v celku. Ten se jim ponechával. Za to 
však platili po všechna léta na hotovosti 
14 žoků 28 grošů. Jeden žok platil  
60 grošů, 1 groš 7 feniků. Stejně jako 
ostatní vesnice, patřily ke mlýnu a kos-
telu frymburskému, faráři platili zase  
desátek v ječmenu. Každý rolník v každé 
vesnici musel bez rozdílu vykonat pro 
rožmberské panství jeden den potažní 
roboty a tři dny ruční roboty. Desátek byl  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obal původní knihy 
 
zrušen v roce 1848 a zaplať Pán Bůh, 
přestal. Poddaní však nemuseli platit 
jenom desátek, museli kromě toho také 
platit tzv. odúmrť. Podle toho připadlo 
všechno vlastnictví poddaného, který 
zemřel bez závěti z poloviny panství, 
druhá polovina vdově. Této povinnosti 
odúmrtě se zbavili Frymburští v roce 
1746, když zaplatili patronovi prelátu ze 
Šléglu jednou pro vždy částku 750 flo-
rinů. Tehdy byl prelátem Franz Perinr, 
který byl dříve farářem ve Frymburku  
a vycházel frymburským ve všech ohle-
dech vstříc. 
 

Robota 
       Co se týče roboty, museli podle  
seznamu ve farním archivu například 
Frýdavští: 
  1/ Dopravit k farnímu dvoru 24 sáhů 
       dřeva. Za to dostali snídani, chléb  
       a oběd. 
  2/ Na pozemku zvaném Grumetviese 
       sklidit seno. Za to dostali stravu.  
  3/ Museli sázet rostliny, sazenice a zelí, 
       sklízet a odvádět na místo podle  

VÝPIS Z FARNÍ KRONIKY VE FRYMBURKU 
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       určení. Za to dostala každá osoba 
       chléb.  
  4/ Sekat na farských polích žito, ječ- 
       men atd. 
Dům ve Frýdavě č. 1 má pojmenování 
Drešl, tzn. mlátič, protože každý obyva-
tel, každý majitel byl před ním mlátičem 
ve farském dvoře. Vrchnosti v Rožm-
berku byli dále Frýdavští povinni každo-
ročně, když byli o to požádáni, jeden den 
nadhánět zajíce. Poddaní z Vangečláku 
museli zase vyvážet hnůj na farská pole, 
sklízet seno na mlýnské louce a za to 
dostávali obvyklou stravu. 0sm podda-
ných ve Frymburku muselo dělat posly 
do Vangečláku, přinášet mešní víno  
z kláštera a pomáhat při sklizni a do-
pravě sklizeného žita. Za to dostávali 
obyčejnou stravu. Mohlo by se myslit, že 
farář mohl být spokojen, když měl tak 
levné dělníky, kteří pracovali jenom za 

stravu. Avšak nebylo tomu tak. Jeden 
farář si hořce stěžuje okresnímu úřadu 
a říká, že mu robotníci přijdou dráže než 
nádeníci, kterým musí dávat stravu  
a mzdu. Přicházelo totiž často 30–40 
robotníků, které farář musel stravovat, 
zatímco by nu bylo postačilo 4–5 robot-
níků. Za to mu posekali jenom mlýnskou 
louku a louku zvanou Grumetviese, na 
ostatních loukách však nechali seno 
stát, protože nebyli k větší práci zavá-
záni. Při robotách existovaly zvyky, které 
dělníkům nebyly nepříjemné. Když např. 
Frýdavští sekali na farském poli žito, 
musel jim farář dát k lepšímu sud piva. 
Frýdavský rychtář seděl u sudu a nedě-
lal nic jiného, než šenkoval, pil pivo  
a dával pít sekáčům vždycky, když dožali 
na konec pole.  
       Krouhání zelí ve farském dvoře byl 
taky určitý druh slavnosti. Krouhači do-

stali vždycky na závěr vepřovou pečeni. 
Jednou je chtěla lakomá farská kuchař-
ka připravit o vepřovou pečeni a ustano-
vila závěr krouhání zelí na pátek, což je 
postní den, kdy se nesmí jíst žádné 
maso. Frýdavští byli však chytřejší než 
ona. Protáhli práci tak dlouho, že ji do-
končili až po půlnoci, tedy už v sobotu, 
a teď nakonec musela kuchařka po  
dobrém nebo po zlém přece jen přinést 
vepřovou pečeni. Když bylo poslední žito 
svezeno do farské stodoly, konaly se do-
žínky. Tancovalo se při nich. A když při-
šel farář, byl žertem svázán slaměnými 
pouty a musel se vykoupit pivem.  
       Z toho je vidět, že také naši před-
kové byli veselí, a že robota nebyla tak 
špatná, tak strašná, jak se to původně 
jeví. Zdá se však, že obě strany byly rády, 
když robota byla zrušena. 

pokračování příště 
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